27. Kadet 2018

Pytania po 3 punkty
1. Wynikiem dziatania (20 + 18) : (20 — 18) jest
A) 18. B) 19. C) 20. b} 34, E) 36.
2. Gdy litery wyrazu MAMA zapiszemy pionowo jedna nad
druga, to napis ten ma pionowsg o symetrii — patrz rysunek.

M
Ktory z ponizszych wyrazéw réwniez bedzie miat o$ symetrii, A
gdy zostanie zapisany w taki sam sposéb? XI

A) PAKA  B) KOZA  C) WODA D) ZABA E) TAMA
3. Pewien kwadrat ma taki sam obwéd jak prostokat o bokach
diugosci 81 12. Jaka jest dlugoéé boku tego kwadratu?
A5 B) 10 C) 4 D) 8 E) 6
4. Jaka liczbg nalezy zastapi¢ symbol * w zapisie 2+ 18- 14 = 6 - x - i
aby réwnos¢ ta byla spelniona?
A) 8 B) 9 C) 10 D) 12 E) 15
5. Na rysunku przedstawiono iloéci soku w pieciu identycznych na-

czyniach z podziatks, ktére poczatkowo byly pelne i kazde zawieralo
inny rodzaj soku.

Wiadomo, ze soku jabtkowego ubyto dwa razy wiecej niz soku poma-
ranczowego. W ktérym naczyniu jest sok pomaranczowy?

A) 1 B) 2 g D) 4 E) 5
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6. Duzy prostokat na rysunku obok jest zbudowany
z dziewieciu identycznych matych prostokatéw, ktérych
dtuzszy bok ma 10 cm. Jaki jest obwéd duzego prostoka-
ta?

A)40cm B)48cm C) 76cm D)8lcm E) 90 cm

E =
9
©

7. Na rysunku przedstawiono prostokat o wymia-

rach 7 x 11 zawierajacy dwa okregi, z ktérych kazdy / \
styka sie z trzema bokami prostokata. Jaka jest odle-
glos¢ pomiedzy $rodkami tych okregbw? K /
A)1 B) 2 ) 3 D) 4 E)5

8. Kwadrat ABC'D ma bok dhugosci 3 cm. Punkty
M i N lezg odpowiednio na bokach AD i AB w taki
sposob, ze odcinki C'M i ON dzielg kwadrat na trzy

czesci o tym samym polu. Jaka jest dtugosé odcinka M
DM? '
A B

A)05em B)lem C) 1L,5cm D) 2cm E) 2,5cm N

D C

9. Prostokatna tablica zostata podzielona na 40 identycznych kwa-
dratéw. Liczba wierszy w tej tablicy jest nieparzysta i wieksza od 1.
Srodkowy wiersz tej tablicy zamalowano. Ile kwadratéw tej tablicy po-
zostato niezamalowanych?

A) 20 B) 30 C) 32 D) 35 E) 39

10. Nina prawidlowo pommnozyla w zeszycie
dwie liczby dwucyfrowe. Nastepnie zamazata trzy
cyfry — patrz rysunek. Jaka jest © s trzech cyfr,
ktére zamazalta Nina?

A)5 B)6 C)9 D12 E) 14

Pytania po 4 punkty

11. Waga wazy z dokladnoscia do 10 graméw. Za pomoca tej wagi
Rafat ma wyznaczyé¢ wage ksiazki z doktadnoscia do potowy grama. Co
najmniej ile identycznych egzemplarzy tej ksigzki musi zwazy¢ razem,
dokonujac jednego wazenia?

A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 50
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12. W jednym z trzech pokoi znajduje sie lew. Na drzwiach pokoju
nr 1 wisi kartka z napisem ,Tu jest lew”. Na drzwiach pokoju nr 2
wisi kartka z napisem ,Tu nie ma lwa”. Na drzwiach pokoju nr 3 wisi
kartka z napisem ,2 + 3 = 2 - 3”. Dokladnie jedna z tych informacji jest
prawdziwa. W ktérym pokoju znajduje sie lew?

A) Na pewno w pokoju nr 1. B) Na pewno w pokoju nr 2.
C) Na pewno w pokoju nr 3.

D) Lew moze znajdowaé si¢ w kazdym pokoju.

E) Lew moze znajdowaé sie¢ zaréwno w pokoju nr 1, jak i w pokoju
nr 2.

13. Krzysztof narysowal w prostokgcie linie ta- 1
mang, ktéra utworzyla katy, jak pokazano na ry-
sunku. Jaka jest miara kata o?

Ay B)11° ()12 D)13° E) 16°

33°

26"

14. Hotel na jednej z wysp na Morzu Karaibskim reklamuje sie ha-
stem: ,,350 dni stofica kazdego roku”. Zgodnie z tym zalozeniem, jaka
jest najmniejsza mozliwa liczba dni, przez ktére Wesoty Plazowicz ma
przebywac¢ w hotelu w 2018 r., aby mie¢ pewnosé, ze pewne dwa kolejne
dni beda stoneczne?

A) 17 B) 21 C) 31 D) 32 E) 35

15. Amelia napisata na tablicy kilka liczb pierwszych mniejszych od
100, uzywajac doktadnie raz kazdej z cyfr: 1, 2, 3, 4, 5, i nie uzywajac
innych cyfr. Jaka liczbe pierwszg na pewno napisata?

NS B) 5 C) 31 D) 41 E) 53

16. Na rysunku przedstawiono prostokat
1 prosta p rownoleglta do podstawy. Suma
pol dwoéch zacieniowanych trojkatéw wynosi
10 em?. Jakie jest pole tego prostokata?

A) 15ecm? B) 18cm? C) 20cm? D) 30 cm?
E) To zalezy od polozenia punktéw A i B.
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17. Damian wpisat liczby naturalne od 1 do 9 w pola
tabeli 3 x 3, po jednej liczbie w kazde pole. Obliczyt sumy
liczb w kazdym wierszu i w kazdej kolumnie. Pie¢ z tych
wynikéw, w kolejnosci rosnacej, to: 12, 13, 15, 16, 17. Jaki
jest szosty wynik?

A) 17 B) 16 C) 15 D) 14 E) 13

18. Kamila, Ula i Szymon poszli na zakupy. Ula wydata tylko 15%
tego co Szymon. Natomiast Kamila wydata o 60% wiecej niz Szymon.
Razem wydali 55 ztotych. Ile wydata Kamila?

A) 3zt B) 20zt C) 25zt D) 26 zt E) 32zt

19. Na linii prostej zaznaczono jedenascie punktéw, kolejno od lewej
do prawej. Suma odlegtosci pierwszego punktu od wszystkich pozo-
statych wynosi 2018. Suma odlegtosci drugiego punktu od wszystkich
pozostatych (lacznie z pierwszym) wynosi 2000. Jaka jest odlegto$¢ mie-
dzy pierwszym i drugim punktem?

A)l B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

20. Na festynie kazdy ze 130 uczniéw wrzuca jedna kulke do jednej
z trzech urn. Na razie do pierwszej urny uczniowie wrzucili 24 kulki, do
drugiej 29 kulek, a do trzeciej 37 kulek. Ile co najmniej kulek powinni
jeszcze wrzuci¢é do trzeciej urny, aby w niej byto ich najwiecej, bez
wzgledu na to, ile kulek zostanie wrzuconych do pierwszej i drugiej
urny?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17

Pytania po 5 punktow

21. Paulina wpisuje liczby w brzegowe pola ta-
blicy 5 x 6. W kazdym polu wpisana liczba ma by¢ o | [[]3
rowna sumie dwoch liczb wpisanych w pola majace | —
z tym polem wspolny bok. Dwie liczby sg juz wpi- — —
sane, patrz rysunek. Jaka liczba bedzie wpisana w 2] ]
pole oznaczone symbolem z7

A) 10 B) 7 C) 13 D) —13 Ej 2
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22. Szara figura umieszczona na kwadratowej siat-
ce ma pole 192 cm?. Figura ta jest ograniczona tuka-
mi okregdw o promieniu dlugosci 2 bokéw kratki oraz
odcinkami. Jakie sg wymiary duzego prostokata?

A) 6cm x 4 cm B) 12cm x 8 cm C) 20cm x 12 cm
D) 24 ¢cm X 16 cm E) 30 cm x 20 cm

23. Na rysunku przedstawiono siatke pudel- %
ka w ksztalcie prostopadtocianu. Jaka jest ob- =
jetos¢ tego pudetka?

~J
o
B

26 cm
A)43cm®  B) 70cm®  C) 80cm® D) 100cm®  E) 1820 cm?®

24. Gabrysia i Karol postanowili urzadzié¢ wy-
Scig. Gabrysia biega wok6t basenu o dlugosci
50m, a Karol plywa wzdtuz tego basenu tam
1 z powrotem. Gabrysia biega 3 razy szybciej niz
ptywa Karol. Karol przeptynat 6 razy dtugosé ba-
senu, a w tym samym czasie Gabrysia przebiegta
wokot basenu 5 razy. Jaka jest szerokosé tego ba-
senu?

A) 25m B) 30m C) 35m D) 40 m E) 45m

25. Przemek ulozyl szesé¢ kostek domina w sposéb pokazany na ry-

R 2 A R E N

W jednym ruchu moze albo zamienié miejscami dwie kostki domina
bez obracania, albo obréci¢ jedna kostke. Jaka najmniejsza liczba ru-
ch6w jest potrzebna do tego, zeby kostki byty ulozone zgodnie z zasada
domina, tzn. tak, aby na sasiadujacych polach sasiednich kostek byty
takie same liczby oczek?

A)1l B) 2 C) 3 D) 4 E) Jest to niemozliwe.
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26. Punkty N, M, L zaznaczono na bokach tréjka-
ta rownobocznego ABC w taki sposéb, ze NM 1 BC,
ML1ABiLN 1 AC, jak przedstawiono na rysunku.
Pole tréjkata ABC wynosi 36. Ile wynosi pole trj-
kata LM N?

. D
A)9 B) 12 C) 15 D) 16 E) 18 A L B

27. Liczba b jest o 10% wieksza od liczby dodatniej a. Liczba ¢ jest
o 10% wieksza od liczby b. Liczba d jest o 20% wicksza od liczby a.
Ktére z ponizszych zdari jest prawdziwe?

A) ¢ jest o 1% wigksze od d. B) d jest o0 1% wigksze od c.

) 5
C) cjest o 6% wieksze od d. D) d jest o E% wieksze od c.
E) Liczby c i d sa réwne.

28. Podczas treningu Julia wykonuje skoki w dal. Srednia jej dotych-
czas wykonanych skokéw jest réwna 3,80 m. Gdy w nastepnym skoku
uzyskata wynik 3,99 m, to jej srednia wzrosta do 3,81 m. Jaki wynik
powinna uzyska¢ w kolejnym skoku, aby jej érednia byta réwna 3,82 m?

A)397m  B)400m  C)40lm  D)403m  E)404im

29. Do liezby czterocyfrowej a dopisujemy raz liczbe 14 z lewej stro-
ny, drugi raz liczbe 14 z prawej strony. Otrzymujemy dwie liczby sze-
sciocylrowe, z ktérych jedna jest dwa razy wieksza od drugiej. Ile jest
réwna suma cyfr liczby a?

A) 14 B) 16 £ 18 D) 20 E) 22

30. W trojkacie réwnoramiennym ABC punkty K i
L obrano odpowiednio na ramionach AB i BC w taki
sposdb, ze |[AK| = |KL| = |LB| oraz |[KB| = |AC|. Jaka
jest miara kata ABC? K

A) 30° B) 35° ¢y 3P D) 40° E) 44° 4




